Максим Винокуров

Родился в 1986 году в пос. М. Горького Тарского района. Живёт в Омске. Окончил физический факультет Омского государственного педагогического университета. Работает в ООО «Газпром-нефть — цифровые решения». В литературно-краеведческом альманахе «Таряне» публикуется впервые.

Возвращение

Река Иртыш уносит воды тёмные, И синь таёжная виднеется вдали. Здесь годы детские прошли и годы школьные,

Отцовский дом я отыщу по памяти: Ворота новые, совсем иной фасад. Соседи бывшие, меня вы не узнаете, Ведь я уехал двадцать лет назад.

Как в детстве, я иду тропой извилистой,

Но ни любовь, ни трепет не прошли.

С крутого берега спускаюсь к Иртышу. И у воды, увязнув в почве илистой, Я вновь знакомым воздухом дышу. Да, много появилось мест нехоженых.

да, много появилось мест нехоженых. Теперь не видно через гущу тальника И трав высоких, зрелых, но нескошенных, Судов, тех, что идут издалека.

Когда-то здесь, один, в тени берёзовой Любил сидеть, смотреть на облака, Что расстилались дымкой нежно-розовой От лёгкого порыва ветерка.

Сейчас бы просто ока мановением Назад вернуться лет на двадцать пять, И оказаться в детстве на мгновение, И бабушку любимую обнять.

Вдыхать от печки пряный запах выпечки И слушать треск горящих в топке дров. Заглядывать в окно, привстав на цыпочки, Пугаться проходящих тракторов.

Искать грибы и рвать чернику спелую, Бежать на речку с братьями чуть свет.

Страдать любовью первою несмелою, Восторженно приветствовать рассвет.

Мечтать, за партой сидя, на экзаменах О жизни новой, взрослой, городской. Теперь мгновенья в тех воспоминаниях Сердечной отзываются тоской.

Окину взглядом берег Иртыша. С родным селом прощаюсь по-хорошему И в город уезжаю... не спеша,

Застонет вдруг душа, скорбя по прошлому.

В который раз давая обещание, Что расстаёмся мы не навсегда, И это не последнее прощание. Приеду! Только знает Бог, когда...